

漫画的启示

漫画能让我们会心一笑，也能让我们有所思考。今天，我在书本上看到了一幅漫画，不禁让我有所感悟。

画面中，在公交车站里立着的一个牌子，上面有着五个醒目的大字：“母子上车处”，可这里站着四个身材高大的男人，而不是抱着孩子的妇人。再看被挤到角落的妇人，她抱着孩子怯生生地看着，无奈地站在一边等着。队伍中的几个男人个个衣着光鲜，一看就是接受过教育的文化人。怎么可能连“母子上车处”这几个简单的字都不认得呢？他们不是没看见，也不是不懂，只是装作不懂，真是一群名副其实的“假文盲”。

手罢工啦

一天晚上，我做了一个奇怪的梦：手罢工啦！我早上一起来，发现双手都变成了拳头，我大叫：“手真的罢工了。”我穿衣服变得异常困难。于是，我小心翼翼地将军服铺平，慢慢地钻入衣服里，跳动了几下，终于穿好了。这时我满头大汗，仿佛刚从水里爬出来。

我走到客厅里，发现桌子上没有早餐，感到很奇怪。这时候，妈妈走过来，说：“我的手罢工了，做了不饭了！”我灵机一动，说：“要不去外面吃吧！”妈妈说：“好吧！”

我们来到面馆，发现厨师的手也罢工了。厨师把双手绑起来，拿起锅铲，吃力地炒着。过了很久，我们才吃上香喷喷

童年趣事

在童年的长河中，有许多事情就像浪花一样总在眼前出现，有些事让我忍俊不禁，有些事让我懊悔不已，也有些事让我终生难忘，而和小伙伴的抓鱼之行却让我觉得趣味横生。

一天，我和小伙伴们提着桶子，去抓鱼。走了许久，终于到了小溪边。我气喘吁吁，一边擦汗一边抱怨道：“这也太远了！”而小伙伴们也都累趴下了。突然听到小伙伴一声大叫：“有鱼！有鱼！”我瞬间像打了鸡血一样狂奔过去，那边真的有很多鱼。“我先打个头阵。”一位小伙伴说。然后，他就撩起裤腿，挽起衣袖，直接打赤脚下去了。刚下去，他就被石头硌得哇哇叫，然后又一不小心踩到了泥巴，摔了一跤。我和小伙伴们都哈哈大笑起来。随后，我们都下到小溪里了。不一会儿，便有人抓到了鱼。

时间一分一秒过去，我不断地听到了他们抓到鱼的声

其实，在生活中也有许多跟那些男人一样的人。有一次，我去超市买零食。买完去付款时，正好看到一块写着“请勿插队”的小木牌。就在我还在排队时，有一位叔叔插在了我的前面。我有点生气，指着木牌对叔叔说：“叔叔，请勿插队！”可他就像没听见似的，若无其事地戴上耳机继续听歌，看都没看我一眼。

装文盲是社会的不正之风。我希望人们都做好市民，而不是做“假文盲”，这样，我们的社会才会变得更加和谐、美丽！
大祥区百春园小学92班
欧阳诗妍
指导老师 杨巧巧 李琴

上次龟兔赛跑结束后，兔子输了的事情便成了森林里的趣闻。兔子输了，本身就十分不服气，每次看到小动物们对他们议论纷纷，他更是愤愤不已，于是暗下决心，每天勤学苦练，势必要把眉头吐气一次。而乌龟，因为赢了一场比赛，就整日在森林里拿着奖杯到处炫耀，接受其他小动物的吹捧，他以为自己真的有多厉害了。

这一次比赛快开始了，乌龟和兔子来到起点，乌龟挑衅：“哟哟哟！这不是我的手下败将吗？竟然还敢来和我比赛，真是天大的笑话！”

“哼！少得意，这一次我一定

要拿到冠军！”兔子毫不示弱地

读《西游记》有感

“观三国烽烟，识梁山好汉，叹取经艰难，惜红楼梦断。”四大名著我都读过，在这四大名著之中，我最喜欢读的就是《西游记》。它是明代的吴承恩写的一篇神魔小说。在我心中，这部作品不仅仅是神魔小说，它更是一部揭示人性、探讨哲学的经典之作。《西游记》讲述了唐僧师徒四人，历经九九八十一难，终于取得真经的故事。我最喜欢的人物便是齐天大圣、美猴王孙悟空。它神通广大，在取经路上斩妖除魔、威震四方；它还勇敢，不畏强权，大闹天宫。我最喜欢的是孙悟空大闹天宫的那一回。孙悟空大闹天宫之时，十万天兵天将都不是孙悟空的对手，直到玉帝请来了如来佛祖，才被佛祖镇压在了五行山下。每每读到这一回，我热血沸腾。齐天大圣孙悟空，不仅仅是一个武功高强的猴子，更是一个有血有肉、有情感有欲望的人。他嫉恶如仇，他敢爱敢恨，他重情重义，他善于交友，但他又性格急躁，沉不住气。他也有虚荣心，总把大闹天宫挂在嘴边。当然，除了孙悟空，还有唐僧的慈悲为怀、猪八戒的憨厚可爱、沙僧的忠诚耿直，都为这部作品增添了浓厚的色彩。

唐僧师徒历经九九八十一难，哪一难不惊心动魄，哪一难不险象环生，但他们没有放弃，勇毅前行，最终才取得真经。我们在生活、学习中遇到的困难，都比不上取经路上的艰难，可我有时会害怕，会恐惧，也曾退缩，想放弃。试问这样如何取得“真经”？诚如吴承恩所说的：“只要见性志诚，念念回住处，即是灵山”。

大祥区桔园小学66班 唐嘉辉
指导老师 曾慧玲 邓晖

沐浴着和煦的阳光，感受着轻柔的风儿，聆听着悦耳的鸟鸣，在这个美好的周末，我们一家人兴高采烈地来到农庄游玩。

我从车窗外望去，好一派生机勃勃的景象：一棵棵高大挺拔的树，一朵朵争奇斗艳的鲜花，一丛丛绿茵茵的小叶黄杨……我瞪大双眼，一路欣赏着沿途的风景。

半小时后，我们到达了目的地。我迫不及待地跳下车，深深地吸了一口气，伸了伸懒腰，环顾着这个庄园：庄园四周的栅栏藤蔓

《龟兔赛跑》新编

回答。

只听一声枪响，比赛开始了，兔子像离弦的箭一样冲了出去，一瞬间就没影儿了。乌龟看起来并不着急，反而不紧不慢地从兜里掏出一个金光闪闪的宝葫芦，对着宝葫芦说：“亲爱的宝葫芦，请您在兔子的赛道上增添许多障碍吧！”宝葫芦听了立马施法，我们将镜头切换到兔子身上，只见兔子跑得飞快，水灵灵的大萝卜呀，豪华舒服的大床呀，兔子都没看一眼，只顾着比赛了。宝葫芦把

这个消息告诉了乌龟。乌龟听了，气急败坏地说：“可恶的兔子，这次算你走运，走着瞧吧！”“兔子是个早鸭子。”乌龟对宝葫芦说，“请您把赛道上变出一条小溪吧，我看它还能怎么办！”兔子正在赛道上极速奔跑，突然间多出了一条小溪，这让乌龟疑惑不解，心想：咦！这里什么时候出现了一条小溪？转念一想，还是比赛要紧，别管这些了吧！只见兔子后退几步，快速在地上划几下，咬紧牙关，直接向前冲，再



6月24日，城步苗族自治县红旗小学学生展示自己迎接“国际禁毒日”绘制的主题画作。6月26日国际禁毒日到来之际，该校组织参观教育基地、手工绘制画作、学生集体签名等活动，引导学生认识毒品危害、自觉远离毒品。 严钦龙 肖博毅 摄影报道

八哥

我养了一只非常可爱的小八哥。它有着乌黑光亮的羽毛，一双圆圆的眼睛总是闪烁着聪明的光芒。它的嘴巴又尖又硬，总是叽叽喳喳地叫个不停。

八哥是一只非常好学的小鸟。有一次，我正在教它说话，它用尖尖的嘴巴咬住我的手指，仿佛在说：“主人，我一定要学会说话！”我耐心地教

畅游农庄

缠绕，鲜花绽开，红的、白的、黄的……走近一闻，香气扑鼻而来，令人陶醉！

门口的小溪清澈见底，溪水哗哗地流淌，一架水上风车悠闲地转动着。沿着蜿蜒的石子小路往里走，只见葡萄架下一间古典韵味十足的休闲茶吧映入眼帘。继续往前走，一间间阳光房好似

来一个大跳，成功跳了过去之后，便又马不停蹄地向前跑。

当乌龟得知消息后，恼羞成怒地吼道：“可恶的兔子，是时候拿出我的杀手锏了，宝葫芦，让我到终点吧！”不料，宝葫芦看不惯乌龟这种为难他人、不劳而获的行为，悄悄离开了。

三天过去了，乌龟终于爬到了终点。裁判却告诉他：“兔子在两天前就得了冠军。”乌龟听到这个消息，瘫坐在地上，忏悔道：“啊！我再也不要小聪明了，还是脚踏实地勤学苦练吧！”

双清区东塔小学223班
何安晴
指导老师 田凯 谭怡君

种花让生活更美好

花，与其他事物不同。它是独一无二的，各有各的美。

在一个月黑风高的晚上，我走在寂静的路上。走着走着，我发现了一株紫丁香，在黑漆漆的夜里，它散发着淡淡的甜香。我情不自禁地摘下一朵，闻了闻，顿时花香扑鼻而来。我想：“如果可以栽一株，该多好啊！”过了一会儿，我下定决心要种一株小丁香。刚到家，我便迫不及待地向爸爸说了这件事。一开始爸爸不同意，但在我的再三请求下，勉为其难地同意了。

第二天，我起来时就发现桌上有一抹紫，走近才知这就是一株小丁香啊。我欢呼雀跃，然后便小心翼翼地捧着它来到一块土地，挖开湿润的土壤种了下去。

小小的丁香苗在郁郁葱葱的大树前显得微不足道，十分弱小。但在我和家人一年多的细心照料下，弱不经风的小丁香如今长成了一个“姑娘”。花开了，人们纷纷驻足，目不转睛地望着，恋恋不舍地离开。

种花真是太不可思议了，也真的让我的生活变得更美好，更有趣了！

北塔区芙蓉学校x1901班
唐雨畅
指导老师 龙高辉 王文利

小狗球球

我家有一只淘气又可爱的小狗，名字叫“球球”。可是，它离家出走了，希望大家能帮我找找它。

“球球”雪白雪白的，在雪地里可能看不到它，请你留意一下别踩到它了。引人注目的是它的眼睛，琥珀色，可美丽动人了。它是一只“母老虎”，也是一个只会凶的“纸老虎”，给它穿上红色的大棉袄，在太阳的照射下可耀眼了！

“球球”机敏警觉，只要你和它有两米的距离，它就会汪汪汪地叫了起来。不过你别怕，因为它只会一直叫，不会咬你。它十分警惕，如果你想和它玩，就笑着温柔地说一声：“球球，我们一起来玩游戏吧！”它就会把警惕心像扔垃圾一样全部扔掉，开开心心地和你一起玩。

这样的小狗你可能会认为它什么都吃，其实不然，它很挑食。它只吃不放任何调料的肉，或吃一些小狗能吃的水果。可现在它不在我身边，我没法儿喂它吃干净健康的食物了，也不知道它在外吃得好不好，可千万别吃坏肚子了啊！

如果你看见了它，请第一时间联系我，好吗？万分感谢！

大祥区翠园小学四年级 黎羽宸
指导老师 陈绿艳 阮珊瑚

鸡爪、虎皮猪尾、爆炒田鸡……闻着香喷喷的，我很吞虎咽地吃了起来。“哇，太美味了！”我惊叹道。不知不觉，夕阳西下，我们依依不舍地告别了这片美丽的农庄。在回家的路上，我心中充满了感激与喜悦，感谢这片土地带给我们的美好回忆，也感谢家人陪伴我度过了一个愉快的假日时光。这一天，将成为我心中永恒的珍藏。
北塔区状元小学125班
张雅萱
指导老师 朱伟娟 曾海艳

包粽子

端午节的习俗有很多，比如赛龙舟、挂艾草、包粽子。其中，我最感兴趣的是包粽子。端午节这一天，我们一家来到外婆家。一进门，我便看到外婆在包粽子。我走上前问：“外婆，你能教我包粽子吗？”外婆说：“好呀！”外婆给我示范了一遍，我便开始学着外婆的样，有模有样地包起来。

我先拿起两片洗净的粽叶，折成三角形放入一勺糯米，一片五花肉，接着再用一勺糯米封顶，马上要到最后一步了——绑绳。外婆对我说：“绑绳是最难的一步，一定要格外仔细。”我开始绑绳子了。刚绑好，放入盘中，粽子突然散开了。我

呆呆地望着散架的粽子，挫败感油然而生。这时外婆对我说：“包粽子并不是一件容易的事，来，别灰心，重来一次。”听了外婆的话，我再一次拿起了粽叶……如此反复几次，……最后绑绳子之时，我小心翼翼地绑好，这一回粽子没有散架。我长呼一口气，一个美味的粽子，可算是做成了。

哇！粽子熟了，我迫不及待地拿起一个粽子，剥开咬了一口，粽子的清香中还带着一股肉香。我忍不住感慨道：“还是自己包的香呀！”
双清区龙须塘小学2104班
杨燕茹
指导老师 姚瑶 汪慧

周末大扫除

今天是周末，我们家要大扫除。妈妈先进行细致分工：爸爸擦窗户，妈妈消毒，我拖地，弟弟拿鸡毛掸子擦灰。每个人都竭尽全力，干劲满满。

开始大扫除了，我在拖地，弟弟在擦灰，我们俩都挥动着有力的胳膊，好像冲锋陷阵的“小战士”。我们俩把房间搞完了，接着打扫客厅，搞卫生的时候还遇到了一个大难题——就是弟弟太矮了，擦不到灯。弟弟灵机一动，大喊：“爸爸，抱我上去！”就这样，爸爸双手托举着弟弟。弟弟擦得很认真了，灰尘都逃不过他的火眼金睛。听到爸爸一直在夸弟弟，我也不甘示弱，在一旁先拿扫把，把

地上的灰尘扫干净，接着让妈妈消毒，往地上一喷，然后再拿拖把一拖，最后拿纸一擦就可以啦！看着被我擦过的地板，干净得像一块大镜子，我满意极了！

我们一家人一边劳动着，一边愉快地说笑着。经过一上午的劳动，虽然累得满头大汗，但是家里焕然一新，我们心里都美滋滋的。但是因为搞卫生午饭还没吃，肚子早就“咕咕”地唱起歌了。

我终于体会了妈妈的辛苦，我以后一定要帮家人多分担点力所能及的家务。
北塔区芙蓉学校X2211班
曾棠
指导老师 孙倩



近日，龙须塘小学组织开展了“新时代好少年”选树表彰学习宣传活动，通过挖掘少先队员身边的先进典型，锻造具有时代特色、全面发展的好少年。 曹珺霞 王玉婉 摄影报道

一个香甜软糯的粽子，一条条霸气十足的龙舟，一个个感人至深的故事……在这个特殊的日子里，我们迎来了纪念屈原的节日——端午节。

这天一大早，奶奶就煮好了一大锅的粽子，我被这香气扑鼻的粽子馋得直流口水。这些身穿绿衣服、戴绿帽子的粽子，原来吃粽子的习俗就是纪念伟大的爱国诗人屈原啊！

一转眼，就到了上午。奶奶从超市买了几株艾蒿，把我们绑在一起挂在了门口。我好奇地问奶奶：“为何这样做？”奶奶告诉我：“艾

蒿有特殊的香味，人们会用它来驱邪、防蚊、辟邪。”

到了下午，我们一家人来到江边看赛龙舟。“砰”的一声枪响，比赛开始了，每一条龙舟都像离弦的箭一样冲了出去。顿时，加油声、呐喊声、欢呼声震耳欲聋。参赛选手们个个精神抖擞，奋力地划动船桨，龙舟就像一条大鱼在水里飞快地游动。他们你追我赶，真是一场激动人心的比赛啊！

北塔区状元小学125班
李武骏
指导老师 唐煜 廖慧佳

端午节

蒿有特殊的香味，人们会用它来驱邪、防蚊、辟邪。”

到了下午，我们一家人来到江边看赛龙舟。“砰”的一声枪响，比赛开始了，每一条龙舟都像离弦的箭一样冲了出去。顿时，加油声、呐喊声、欢呼声震耳欲聋。参赛选手们个个精神抖擞，奋力地划动船桨，龙舟就像一条大鱼在水里飞快地游动。他们你追我赶，真是一场激动人心的比赛啊！

他生气了

在记忆的长河中，有许多事令我难忘。有高兴的，有伤心的，有后悔的……但最令我难忘的还是那次朋友生气的事。

记得那是我读三年级的时候，我邀请朋友小明来我家玩。他很爽快地答应了。我们玩得十分开心。这时，妈妈端来了两盘苹果，对我们说：“来，孩子们，吃苹果吧！”我见

得很好吃，心想：这苹果红彤彤的，一定很好吃。我于是迫不及待地拿了个又大又红的苹果，大口大口地吃了起来。这时，我发现小明没吃苹果。于是，我好奇地问：“你怎么不吃苹果？”

小明低着头说：“没见着。”我听了，就随手拿了一个苹果给小明。小明见我拿苹果又小又青，不肯吃。于是，我说：“这个苹果味道好，又香又甜。不信，你尝尝。”小明听了，半信半疑地吃起苹果来，才咬了一口，他就生气地对我说：“你骗人，这苹果又酸又涩，一点也不好吃！”我听了，也生气地说：“你凭什么说这苹果不好吃，你不吃就不吃，凭什么说我骗人，真小气！”于是，我把苹果往地上一扔，气冲冲地走进房间，把门用力一关。

过了一会儿，当我从房间里出来的时候，看见地上有半个苹果，我很惊讶：这半个苹果怎么会在地上呢？难道是小明……我走到小明身旁，只见小明脸上挂着几滴晶莹的泪珠。我惭愧地对小明说：“小明，对不起，我不应该骗你，请你原谅我。”小明听了，擦掉脸上的泪花，说：“没关系，我们还是好朋友。”说完，小明就拿起地上的半个苹果，大口大口地吃了起来。我又拿了一个大苹果递给小明，我们津津有味地吃着苹果。这时，妈妈走了过来，开心地说：“哟，你们俩和好了。呵呵，真是个好孩子！”我看了看小明，小明也看了看我，我们都笑了。

现在想起这件事，我还真后悔。我明白了，友谊之花需要用真诚去浇灌，用理解去施肥，用谦让去呵护。

双清区龙须塘小学1903班
赵静怡
指导老师 霍叶丽 封江